
 
Seniorklubben Told & Skat Syd- og Vestsjælland 

 
Referat fra generalforsamlingen 

 
 

Tid 10. september 2024 kl. 11:00 – 12:00.  
 
Sted Restaurant Mona Lisa, Skt. Jørgens Park 68, 4700 Næstved  
 
  
Formanden Lissi Larsen indledte generalforsamlingen med følgende: 
 
Jeg vil ønske jer alle velkommen til Seniorklubbens generalforsamling og en særlig 
velkomst til vores gæster: Det er Kjeld Engelhardt, formand for klubben i Lolland 
Falster, og Kjeld Hansen, formand for klubben i Køge.  
Vi havde også inviteret Seniorforeningens formand, Marianne Nielsen, men hun måtte 
desværre sende afbud pga et andet møde. 
 
Inden vi starter på generalforsamlingen, kan jeg oplyse at siden sidste 
generalforsamling, har vi desværre mistet 3 af vores medlemmer (navne nævnt). Derfor 
bedes alle om at rejse sig, og lad os ved et øjebliks stilhed mindes disse tre tidligere 
kollegaer. 
Æret være deres minde! 
 
Lissi Larsen gik herefter over til pkt. 1 på dagsordenen: valg af dirigent. Bestyrelsen 
foreslog Jan Larsen, som blev enstemmigt valgt. 
 
Derpå gik man over til at behandle dagsordenen for generalforsamlingen.  
 
Dagsorden Dagsorden iflg. vedtægternes § 4: 
 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. Bestyrelsens beretning 
4. Kassereren forelægger det reviderede regnskab 
5. Valg af formand 
6. Valg af kasserer 
7. Valg af sekretær 
8. Valg af bestyrelsesmedlem 
9. Valg af bestyrelsessuppleant 
10. Valg af revisor 
11. Valg af 1 revisorsuppleant 
12. Behandling af indkomne forslag 
13. Fastsættelse af contingent 
14. Eventuelt 

 
 



1. Valg af dirigent 
 
Jan Larsen, takkede for valget, og konstaterede, at der er 33 stemmeberettigede 
medlemmer til stede, og at generalforsamlingen er beslutningsdygtig uanset antal 
deltagere. 
 
Iflg. vedtægterne skal generalforsamling afholdes i september, hvilket er overholdt. 
 
Indkaldelse til generalforsamlingen blev udsendt pr. mail den 16. august 2024. Fristen 
jf. vedtægternes § 4 på 14 dage er således overholdt. 
 
Jan Larsen konstaterede, at generalforsamlingen er lovlig indvarslet og 
beslutningsdygtig. 
 
Jan Larsen ønsker at der udpeges et par stemmetællere. Kjeld Westergård og Palle 
Artmann blev valgt. 
 
2. Valg af referent 
 
Bestyrelsen foreslog Helle Hemmingsen, som blev valgt. 
 
3. Bestyrelsens beretning 
 
Lissi Larsen afgav følgende beretning: 

I år har vi valgt at holde vores generalforsamling her på ”Mona Lisa” - Årsagen hertil 
er, at vi ønskede at prøve noget nyt, ligesom det sker af hensyn til klubbens økonomi. I 
den forbindelse kan oplyses, at i år, yder Seniorforeningen 50 kr pr deltagende medlem, 
det er mindre end de foregående år. 
 
MEDLEMSTAL 
Siden vores generalforsamling sidste år har Klubben har haft en tilgang på 8 nye 
medlemmer – (navne nævnt, men udeladt her p.g.a. GDPR.)  
Velkommen til jer, det er dejligt at få nye medlemmer og vi har stadig plads til flere. 
Vi er nu 83 medlemmer. Tallet har været stigende gennem de sidste par år, hvilket er 
rigtig dejligt. 
 
BESTYRELSEN 
Bestyrelsen har holdt 3 bestyrelsesmøder siden sidste generalforsamling. Resten af 
vores kommunikation er sket på mail eller telefon.  
 
ARRANGEMENTER 
I perioden fra sidste generalforsamling og indtil nu har klubben afholdt forskellige 
aktiviteter for medlemmerne. 
 
I slutningen af september sidste år havde vi fået lov at låne et lokale i Skattecentret, 
hvilket gjorde det muligt at invitere en foredragsholder. Denne var politikeren Helge 
Adam Møller, som er kendt som tidligere folketingsmedlem og byrådsmedlem og 
nuværende medlem af regionsrådet. Og ligeledes med en fortid indenfor forsvaret. Det 
var en spændende eftermiddag, H. A. M. kunne fortælle meget levende og humoristisk 
om sit spændende liv, lige fra sin barndom og tiden i forsvaret og sin politikertid og 
kendskab til de kongelige og besøg i kongehuset. Det var meget underholdende – I dette 
arrangement deltog 27 personer. 



 
Næste arrangement fandt sted i november 2023 hvor vi havde et arrangement ”Spise 
med Skatten” som vi kalder det. Her besøgte vi den kinesiske restaurant ”Wok and 
Chopsticks” i Næstved. Vi havde nogle hyggelige timer, hvor snakken gik lystigt. – Her 
deltog 26 personer 
 
Næste aktivitet var i slutningen februar 2024, hvor vi besøgte ”Næstved Model 
Jernbaneklub” som har til huse i en kælder under en af byens tidligere skoler.  Det var 
helt utroligt at se, hvordan disse entusiastiske folk har bygget et fantastisk 
jernbaneanlæg og tilhørende små byer, skove og forskellige landskaber, og en 
fuldstændig kopi af Næstved station og omliggende bydele plus en kopi af Næstved 
havn, hvortil der jo i mange år kørte godstog direkte. Det var en oplevelse at besøge 
denne klub. Her var tilmeldt 22, men efter afbud fra 2, var deltagertallet 20 personer. 
 
Dernæst havde vi en fejring af vores klub-jubilæum. Klubben blev oprettet 26 marts 
1998, så vi havde jubilæum i 2023, men på det tidspunkt vidste vi ikke, at vi kunne søge 
midler til at markere et jubilæum. Det fik jeg kendskab til ved formandskonferencen i 
november 2023. Vi kunne ikke nå det 2023, og derfor valgte vi at markere det 11. april 
2024 med brunch i ”restaurant Mona Lisa” - Dette var et rigtigt tilløbsstykke med 43 
deltagere (de 35 var medlemmer)  
Vi valgte at gøre det gratis for medlemmerne, idet vi fik et tilskud fra Seniorforeningen 
på 2.500 kr og ligeledes kunne søge tilskud hos fondet af 1844. … 100 kr pr medlem 
Alligevel var det med til at dræne vores kasse lidt, da der deltog flere end forventet.  
…….  Men misforstå det endelig ikke, vi var jublende glade over den store interesse og 
tilslutning. 
 
Vores seneste arrangementet fandt sted 30. maj 2024, hvor vi besøgte 
julemærkehjemmet i Skælskør, også dette var et tilløbsstykke, hvor 34 personer deltog. 
Vi havde længe efterlyst idéer til arrangementer lidt længere nordpå, da vores klub jo 
dækker både Syd- og Vestsjælland. Julemærkehjemmet var et forsøg på at gøre det til 
virkelighed. 
Vi havde en spændende dag på julemærkehjemmet, hvor vi startede med en middag 
med vin, mens forstanderen fortalte om livet og dagligdagen der. Derefter interview 
med nogle meget engagerede børn, som efterfølgende viste os rundt på hele 
julemærkehjemmet. Vi sluttede med kaffe og kage og lidt flere ord fra forstanderen.  -  
Deltager-egenbetalingen på 200 kr pr person var rigtig godt givet ud, og samtidig ved vi 
jo at overskuddet går til et godt formål. 
 
Om 2 uger har vi vores næste arrangement, besøg på ”Præhospital region Sjælland” som 
findes i toppen af Næstved sygehus. Det glæder vi os meget til. 
Hvis nogen synes dette besøg ligger lidt tæt på andre aktiviteter, så kan jeg oplyse, at 
vores første tanke var starten af november, men da der skal ske et direktørskifte derude, 
var det lidt uvist om disse besøg med rundvisning kan fortsætte, derfor skyndte vi os at 
booke en dag i september. 
 
Vi har flere aktiviteter under planlægning, det vil I høre nærmere om i løbet af efterår 
og vinter.  
Og ! .….. hvis nogen af jer har forslag til nye og anderledes aktiviteter, så hører vi 
meget gerne om det.  
Alle forslag er velkomne, men vores erfaring siger, at til de arrangementer, hvor man 
kun kan deltage som en samlet gruppe, er der større tilslutning og interesse, end til de 
steder, hvor man kan komme som enkeltpersoner.  



 
Vi er meget modtagelige for feedback på de allerede afholdte arrangementer. – Både ris 
og ros modtages.  
 
SAMARBEJDE MED NABOKLUBBER  
Vi har et godt samarbejde med vores naboklubber, klubben i Køge og klubben på 
Lolland Falster.  
Som vi plejer, skal vi også i år have en udenlandstur, som alle tre klubber er fælles om.   
-  I år går turen til Rhinen, og det er lige om lidt, allerede næste mandag 16. september 
starter turen. Lige som sidste år er rejsen arrangeret gennem ”Madsen Turistbusser i 
Nakskov” og 42 personer er tilmeldt, heraf dog kun 8 fra vores klub. 
 
Køge klubben har haft deres sædvanlige sommerfest i Solgården, hvortil der også blev 
sendt invitation ud til vores medlemmer. Man tilmelder sig direkte og vi kender derfor 
ikke antal på deltagere fra vores klub.  
 
SENIORFORENINGEN 
Seniorforeningen er den forening, der samler alle 20 lokale klubber. Hvert år sendes 
invitation til samtlige medlemmer i lokalklubberne til den årlige generalforsamling, der 
altid foregår i Odense.  I år blev generalforsamlingen holdt 16. april 2023. Her tilmelder 
man sig direkte til ”Seniorforeningen” – Deltagerantal fra vores klub var i år på 11 
medlemmer. 
 
Seniorforeningen holder en årlig formandskonference med deltagelse af formanden fra 
hver klub. Den sidste konference fandt sted i november 2023 og foregik i Randers. 
Seniorforeningens bestyrelse har i forvejen udvalgt emner, der skal drøfte på 
konferencerne, ligesom hver enkel lokalklub kan byde ind med forslag til diskussion. Vi 
har som bestyrelse tit foreslået emner til drøftelse. 
 
Den næste konference skal holdes i slutningen af oktober i Vejle. Også i år vil vi fra 
bestyrelsen indsende et emne til dagsorden. – Vi er meget utilfredse med, at 
Seniorforeningen på deres hjemmeside har fjernet mailadresser og telefonnumre på 
bestyrelsesmedlemmer i alle lokalklubberne, så der nu kun er DTS-mail adr og telefon 
nummer på formanden. – Det er sket af hensyn til GDPR-reglerne. Vi har dog svært ved 
at se, at telefonnumre og mailadresser på hjemmesiden kan være en overtrædelse af 
GDPR-regler, så det vil vi gerne have en debat om på formandskonferencen. 
 
For et år siden har hver klub underskrevet en erklæring på, at vi selv er ansvarlige i 
henhold til GDPR-regler, ligeledes har vores klub et CVR-nummer. Derfor mener vi at 
Seniorforeningen ikke behøver at frygte, at blive draget til ansvar for noget. –  Og da 
flere bestyrelsesmedlemmer er blevet udstyret med en såkaldt ”sikker mail adr” forstår 
vi ikke, at hjemmesiden kun må indeholde bestyrelsens navne, men uden mailadrese og 
telefon nummer.  
Vi synes det er dårlig service overfor både nuværende medlemmer og potentielle nye 
medlemmer, at man kun kan komme i kontakt med formanden for den enkelte klub. 
Samtidig er det jo ikke særlig smart, hvis der sker noget med formanden, sygdom eller 
på anden måde forfald. Hvad gør man så, når det ikke er muligt at kontakte andre i den 
pågældende bestyrelse. 
 
Gennem Seniorforeningen bliver vi betjent fra DTS sekretariatet hvad angår 
medlemslister, nye medlemmer, udmeldte medlemmer, ændringer mv. – feks 
mailadresse, og det kører efterhånden tilfredsstillende -   Men fortæl os hvis I ændrer 



jeres mailadresse, så vi hurtigt kan få det rettet i vores eget kartotek og videregive 
rettelserne til sekretariatet.  
De korrekte mailadresser har også stor betydning for de indbydelser der sendes ud til 
Pensionist-sammenkomsten. Hvert år mødes jeg med en medarbejder på Skattecentret 
så vi kan sammenligne og tjekke mailadresserne. Dette skulle helst medvirke til at alle 
får en indbydelse. 
 
SENIORSAMMENKOMSTER 
Hvert år inviterer Skattestyrelsen alle tidligere Told- og Skatte medarbejdere til den 
årlige seniorsammenkomst, som hvert år finder sted første onsdag i oktober, i år er det 
således 2. oktober. 
Sammenkomsterne sker ved forskellige skattecentre rundt i landet, heriblandt Næstved 
Skattecentre. Forhåbentlig har I alle modtaget en invitation.  
Vi har erfaret nogle problemer med udsendelsen af disse invitationer, flere har manglet, 
derfor har vi videresendt invitationen til jer alle, for at være sikre på, at ingen blev 
forbigået.  
 
AFSLUTNING 
Det var lidt om, hvad der er sket i vores klub siden vores sidste generalforsamling.  
 
Her til slut, vil jeg sige tak til alle, som deltager i klubbens arrangementer.  Også tak til 
vores naboklubber, for godt samarbejde. 
 
Personligt siger jeg tak for godt samarbejde i vores bestyrelse. 
 
Beretningen overgives hermed til debat og forhåbentlig godkendelse. 
 
Inger Marie F. oplyser; at der var 2 deltagere i sommerfesten i Køge. 
 
Kjeld W. har et forslag om et foredrag med en feltpræst. K.W. fremsender dette. 
 
Kurt foreslår besøg på Pansermuseum nær Slagelse. Jan anbefaler anlægget – flotte 
køretøjer og bygninger. 
 
Ulla spørger ind til udsendelse af indbydelser til seniorsammenkomst. Lissi forklarer 
fremgangsmåden og baggrunden for at vores klub valgte at sende til vores medlemmer. 
Efterfølgende har der været en central opfordring om udsendelse. Helle fortalte at hun 
havde lagt et opslag om senior sammenkomsten i gruppen Tidl. ansatte i Toldskat…. 
mv. 
Beretningen blev herefter enstemmigt godkendt. 
 
 
4. Forelæggelse af det reviderede regnskab 
 
Bent Slott Hansen gennemgik det udsendte reviderede regnskab for kalenderåret 2023. 
Regnskabet udviser et underskud på 1.552,00 samt en formue på 4.171.97 kr.  
 
Regnskabet blev godkendt.     
 
 
 
 



5 – 11. Valg til bestyrelsen m.v. 
5.   Valg af formand Lissi Larsen blev genvalgt 
6.   Valg af kasserer Bent Slott Hansen blev genvalgt 
7.   Valg af sekretær  Helle Hemmingsen blev genvalgt 
8.   Valg af bestyrelsesmedlem Bent Christensen blev genvalgt 
9. Valg af suppleant til bestyrelsen Vibeke Pedersen blev genvalgt  
10. Valg af revisor Connie Bejstrup blev genvalgt 
11. Valg af revisorsuppleant Johannes Jensen blev nyvalgt 

Alle genvalgt med akklamation. 
 
12. Behandling af indkomne forslag 
Der var ikke indkommet forslag 
 
13. Fastsættelse af kontingent 
Bent Slott redegjorde for kontingent fastsættelse. 
Vi har i bestyrelsen drøftet en kontingentforhøjelse, men har drøftet det rimelige i, at 
medlemmer, som ikke deltager i aktiviteter, skal betale for de medlemmer, der deltager. 
Måske hellere opkræve et mindre beløb for at deltage i arrangementerne. 
 
Lissi Larsen supplerede med, at vi i bestyrelsen havde drøftet en forhøjelse på 25 kr. 
årligt, men at vi ikke i år stillede forslag om dette. 
 
Flere medlemmer kommenterede: Kurt, Inger Marie F., Kjeld W, Connie B og Bjarne 
L. havde kommentarer til forhøjelse og betaling af arrangementer, så der bliver lidt luft i 
budgettet.  
Debatten endte med at Bjarne L. konkluderede, at generalforsamlingen var øverste 
myndighed og derfor kunne stille et forslag omkring kontingent.  
Dirigenten var enig i disse betragtninger og formulerede følgende forslag: 
 
Generalforsamlingen beder bestyrelsen om at sørge for en kontingentforhøjelse på 25 
kr. årligt, og beder bestyrelsen om at foretage en løbende vurdering af behovet for 
deltageres egenbetaling fra arrangement til arrangement. 
 
Forslaget blev sat til afstemning og blev enstemmigt vedtaget. 
 
14. Eventuelt 
Bjarne Larsen takkede for udviklingen i klubben og var glad for en god bestyrelse. 
 
Dirigenten gav ordet til formanden som fortsat efterlyste forslag til aktiviteter – gerne 
hvor vi kan deltage som en gruppe.  
 
Lis L. foreslog besøg på Dansk Forsorgshistorisk museum (det tidligere Andersvænge) i 
Slagelse. Bestyrelsen ser på forslaget. 
 
Jan Larsen erklærede generalforsamlingen for afsluttet. 
 
Lissi Larsen takkede dirigenten Jan Larsen for god ledelse af generalforsamlingen.  
 
 
   Jan Larsen  Helle Hemmingsen 
      Dirigent   Referent   
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